

# 种粮种菜不仅能吃还能玩

## 我省打造乡村游强省,旅游总收入今年有望上5000亿元

本报济南8月2日讯(记者 乔佳) 2日,全省乡村旅游工作会议召开,对各地发展乡村旅游的典型经验进行推广。我省今后将加大工作力度,努力打造成为乡村旅游的名省、强省。据介绍,今年,旅游总收入有望迈上5000亿元的“大台阶”。

目前,山东居民的人均GDP已经达到8200美元,按照一些旅游发达国家经验来看,人均收入达到5000美元以上,国民旅游消费将迎来“井

喷”。因此无论从哪方面讲,当下的山东旅游都已经进入一个快速发展期。

随着旅游业发展,我省临沂、沂南、沂水、蒙山、烟台、长岛等从事乡村旅游的农民实现了发家致富。“传统农业+现代旅游”,使大批从事“一产”的农民,摇身变成旅游服务的提供者。

为把山东建成乡村旅游的名省、强省,我省推动各地对乡村旅游进行高标准的规划,高度重视规划在乡村旅游开发中的作用。

开发时,与保护生态、文物古迹结合起来,避免事与愿违。

尽管山东发展乡村旅游的基础很好,前景广阔,但仍存在很多问题。当下乡村旅游市场还存在低层次、产品类型单一、缺少精品项目,以及从业者服务水平不高的问题。

省住房和城乡建设厅表示,在当下城镇化进程中,通过发展乡村旅游业,有意识地保护一批古村镇。引导旅游特色村在建设中努力做到不砍树、不填塘、不取直道路,以充分保护和展示优美的田园风光和村镇原生态;省农业厅在之前创建100多个省级“一村一品”示范村镇基础上,打造更多的省内休闲农业品牌。省旅游局局长于冲表示,省政府即将出台的《关于提升旅游业综合竞争力,加快建设旅游强省的意见》,其中重点谈乡村旅游,这些均预示发展乡村旅游的黄金机遇期已经到来。

# 今明两天全省多地有雷雨

## 鲁南局部有大到暴雨

本报济南8月2日讯(记者 王茂林) 2日白天,我省仅局部有零星降水,相比前几天来说,也不是特别闷热。不过,本周末,想要外出的人们还是随身带把伞比较保险,因为会有一次降水天气过程。

2日,省气象台预报员介绍,全省大部分地区是多云天气,全省气温在30℃左右,但周末我省又会迎来一次降水天气过程。省气象台预报员说,目前来看,不会是大范围的强降雨天气过程,预计将是小到中雨局部大雨的雨量。从天气预报来看,3日鲁南降水会比较多,局部有暴雨;4日白天,鲁南、鲁中和半岛地区会有雷雨或阵雨转多云。

具体天气预报如下:

2日夜间到3日白天,全省天气阴,鲁南地区有中雨局部大雨或暴雨,鲁西北地区有小到中雨局部大雨,并伴有雷电,其他地区有雷雨或阵雨。最高气温:内陆地区31℃左右,沿海地区30℃左右。

3日夜间到4日白天,鲁南、鲁中和半岛地区天气阴有雷雨或阵雨转多云,鲁西北地区天气多云。最高气温:内陆地区33℃左右,沿海地区30℃左右。

4日夜间到5日白天,全省天气多云转阴,鲁西北、鲁西南和鲁中的西部地区有中到大雨局部暴雨,并伴有雷电,其他地区有雷雨或阵雨。最高气温:内陆地区31℃左右,沿海地区30℃左右。



2日,东平湖水位超过43米警戒线,图为工人们正在加固东平湖防浪堤。 本报记者 邵艺谋 摄

头条相关

## 济南要建乡村旅游综合体

2日,记者从全省乡村旅游工作会议上了解到,山东旅游近年来已取得快速发展。

根据本次会议安排,济南、临沂、滕州作为前期推动发展乡村旅游的典型,在会上介绍了经验和发展乡村旅游举措。

济南市下一步将以南部山区为重点,推动全市乡村旅游产业的转型升级。已成立南部绿色发展指挥部,建立起由多部门、各级齐抓共管的乡村旅游工作协调机制。正加快乡村旅游发展专项规划,以及仲宫、西营、柳埠3个“旅游小镇”规划,打造乡村旅游综合体。为促乡村旅游质量提升,正在逐步完备现有乡村旅游景区和农家乐的手续。还要打造一批“泉城农家”特色品牌。

临沂决定在未来3-5年内,集中打造1万家“好客沂蒙人家”,并将其品牌打造纳入考核。农、林、水、渔、旅等十个部门,成立“好客沂蒙人家”评定委员会,严把入口关。在此基础上注册商标、建立专门网站,利用新媒体促销。

滕州市采取“市财政扶持一点、镇村投入一点、农户承担一点”的办法,由市财政拿出7000万元专项用于改厨房、改卫生间补助奖励。给经营业户的补助比例高达80%。通过举办培训班等方式,激发农户提升厨房、卫生间卫生标准的意识。

本报记者 乔佳

小时候,妈妈的手让我感觉到温暖……

长大了,爸爸的手让我感觉到踏实……

现在,他的手需要我们的搀扶。